



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
19-21 октября 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Бюджетная комиссия Таймырского Совета депутатов рассмотрела имущественные вопросы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке обследовали водоотводное сооружение
- За девять месяцев 2018 года докеры порта Дудинки переработали 3 млн тонн грузов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В норильский перинатальный центр поступила первая пациентка

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» получил премию Skolkovo Trend Award за образовательную программу

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Власти намерены не допустить дефицита ГСМ
- Счетная палата Красноярского края проверила обоснованность нормативного обеспечения муниципальных школ
- Около 80 тысяч безработных насчитали статистики в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- Медведев напомнил об СССР, жившем под санкциями десятилетиями
- Мединский: в России выросло поколение, превратно представляющее историю страны
- СМИ узнали об угрозе остановки работы российских авиакомпаний
- Билет в социальный лифт не каждому по карману. В РФ закрепляются сословные различия в образовании

7. Разное:

- В России хорошо живут 1, 5 млн человек, а очень хорошо — 74

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Очередное заседание Бюджетной комиссии Таймырского Совета депутатов посвятили рассмотрению имущественных вопросов

На очередном заседании Бюджетной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов парламентарии рассмотрели пять вопросов повестки дня.

Основное внимание члены комиссии уделили имущественным вопросам, а именно утверждению коэффициентов К1, К2, К3 для расчета арендной платы за использование земельных участков различных категорий, государственная собственность на которые не разграничена.

Докладчик по этим вопросам - начальник Управления имущественных отношений муниципального района Галина Сарпинская пояснила: что касается земель сельскохозяйственного назначения проектом предлагается внести в действующее решение изменение в части увеличения коэффициента К1, учитывающего вид разрешенного использования земельного участка, на индекс потребительских цен в размере 103,9 %. Данная мера позволит в 2019 году увеличить доходы консолидированного бюджета муниципального района на 282 тыс. рублей. Аналогичную индексацию коэффициента К1 предлагается провести и для расчета арендной платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности на землях населенных пунктов, что принесет в районный бюджет следующего года 6 млн. 843 тыс. рублей.

Наряду с повышением коэффициента К1 на уровень инфляции в отношении участков на землях промышленности и иного спецназначения, находящихся на территории муниципального района, аналогичный коэффициент предлагается ввести для тех же земель, но находящихся за пределами муниципалитета. Для последних предлагается установить его на уровне сельских поселений Караул, Хатанга и городского поселения Диксон. Кроме этого, проектом решения предполагается внести изменения в коэффициент К2, учитывающий категорию арендатора, дополнительно установив такую категорию, как муниципальные предприятия с коэффициентом равным 0,0249. Здесь речь идет о 16 земельных участках, находящихся в аренде у МП «Таймыр» и расположенных на территории МО «Город Норильск». Предлагаемая мера, по словам Галины Сарпинской, позволит избежать ухудшения финансово-экономического состояния вышеназванного предприятия, учитывая тот факт, что создано оно для решения социальных задач на территории района.

Увеличение коэффициента К1 для расчета арендной платы за земельные участки на землях промышленности и иного специального назначения принесет в бюджет района в 2019 году 2 млн. 294 тыс. рублей.

...В завершение работы, депутаты рассмотрели вопрос реорганизации муниципального унитарного казенного предприятия «Редакционно-полиграфический комплекс «Таймыр» путем преобразования его в муниципальное казенное учреждение.

По итогам заседания Бюджетной комиссии, все вопросы повестки дня были рекомендованы к рассмотрению и принятию на очередной сессии районного Совета депутатов.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке обследовали водоотводное сооружение

16 октября исполняющая обязанности Главы города Дудинки Янина Квасова провела выездное совещание по определению состояния и возможности восстановления рабочих функций водоотводной канавы, расположенной в районе действующего железнодорожного полотна в верхней части Дудинки.

Члены комиссии, в состав которой вошли представители профильных отделов городской администрации и управлений администрации Таймырского муниципального района обследовали данный объект на участке от дома №1 на улице Дудинская до дома №37/2 на улице Щорса. Специалисты оценили фактическое состояние водоотводной канавы,

зафиксировали участки, на которых визуально наблюдалось накопление грунтовых вод, их просачивание сквозь железнодорожную насыпь и выход на поверхность в виде течей, стекающих по рельефу местности в жилую застройку Дудинки.

По результатам обследования будет составлен соответствующий акт и внесены предложения по восстановлению рабочих функций водоотводной канавы.

За девять месяцев 2018 года докеры порта Дудинки переработали 3 млн тонн грузов

В Заполярном транспортном филиале компании «Норникель», через который осуществляются перевалка и транспортировка большей части грузов на полуостров Таймыр, завершилась летняя речная навигация.

За 4 месяца (с июня по сентябрь) был завезен весь необходимый для населения региона и промпредприятий ассортимент: ГСМ, продовольствие, промышленное и техническое оборудование, товары бытового назначения. За этот период времени грузооборот по морскому направлению составил 445 484 т, по речному — 1, 9 млн т. Объем обработанных грузов в период летней навигации 2018 года сопоставим с показателями за аналогичный период прошлого года.

В течение лета в Дудинский порт заходили 29 морских судов (из них 3 — иностранные суда, остальные — флот «Норникеля») и 1 110 речных. В августе интенсивность обработки морских и речных грузов достигла 3 427 тонн в сутки.

За девять месяцев 2018 года докеры порта Дудинки переработали 3 млн т грузов, что на 300 000 т больше, чем за тот же период прошлого года. В порт поступило 2,2 млн т грузов: по морскому направлению было перевезено 307 000 т, речному — 1,8 млн т.

В свою очередь из Дудинки по Енисею отправлено 183 000 т, по Северному морскому пути — 673 000 т. Это, главным образом, готовая продукция Заполярного филиала «Норникеля»: файнштейн, товарная сера, медные катоды.

НИА-Красноярск

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В норильский перинатальный центр поступила первая пациентка

Женщина на средних сроках беременности обратилась за помощью, по медицинским показаниям, - ей оперативно обеспечили осмотр и стационар для сохранения вынашивания плода. При том, что косметические процедуры по завершению строительства в новом здании кое-где ещё ведутся, перинатальный центр в Оганере с завтрашнего дня готов принимать пациенток. Операционные на сто процентов готовы, равно как родовые отделения. Как отмечает сам персонал, в новом центре замечательные помещения как для оказания оперативной помощи, так и для до - и -послеродового периода нахождения пациенток - прекрасные душевые, палаты и т.д. На вопрос, нет ли у медиков бывшего роддома волнения или замешательства по поводу переезда, они отвечают: "Нам некогда переживать, мы просто работаем". Напомним, пост и родовые бригады для приёма рожениц останутся в родильном доме на Б.Хмельницкого, что называется, "до последнего клиента". Так что процесс рождения малышей в Норильске прерываться не будет ни на минуту.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» получил премию Skolkovo Trend Award за образовательную программу

«Норникель» наградили за партнерский подход к реализации образовательной программы «Операционная эффективность», организованной совместно с бизнес-школой Сколково.

Церемония награждения прошла в ходе образовательной конференции Skolkovo Initiative, посвященной теме «Бизнес-мышление и менеджмент будущего». В обсуждении приняли участие научные исследователи, руководители крупных компаний, предприниматели, представители государственных и некоммерческих организаций из России, Европы и Азии.

Награды победителям вручала заместитель председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец и президент Московской школы управления Сколково Андрей Шаронов.

«Корпоративные образовательные программы — хороший показатель того, что происходит в сфере технологий, какие социокультурные вопросы наиболее острые. Компании первые улавливают грядущие технологические и гуманитарные изменения. То, что сегодня тратятся значительные ресурсы на выстраивание образовательных программ и системное сотрудничество с такими школами как Московская школа управления Сколково, дает серьезный импульс развитию российской экономике», — отметила Ольга Голодец, вручая награду директору департамента кадровой политики «Норникеля» Дарье Крячковой.

В 2018 году обучение по инновационной программе повышения эффективности управления производством прошли 54 ключевых сотрудника компании. Её цель — формирование современного подхода к управлению производством, который включает в себя расширение горизонта планирования и общего видения будущего компании, развитие ключевых управленческих компетенций, анализ новейших технологий, подходов и лучших практик управления производством, поиск возможностей их применения.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Власти намерены не допустить дефицита ГСМ

Исполняющий обязанности министра промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства края Анатолий Цыкалов встретился с руководителями компаний, занимающимися торговлей ГСМ.

Особое внимание на встрече было уделено ценам на топливо. В пресс-службе министерства промышленности, энергетики и ЖКХ края отметили, что колебания биржевых цен на нефтепродукты носят сезонный характер и на них особенно реагируют компании, занимающиеся розничной торговлей топливом и не имеющие возможности сделать запас.

Самое ключевое для нас — следить за недопущением образования дефицита продукта, когда ресурс представлен в ограниченном объеме, — подчеркнул Анатолий Цыкалов.

По данным пресс-службы министерства промышленности, энергетики и ЖКХ края, сейчас в регионе отсутствует риск возникновения дефицита ГСМ.

Напомним, на прошлой неделе Союз владельцев АЗС Красноярского края обратился с открытым письмом к губернатору Александру Уссу с просьбой вмешаться в ситуацию с ограничением поставок ГСМ. Как сообщал президент Союза владельцев АЗС Красноярского края Евгений Решетников, компании «Газпромнефть» и «Роснефть» в последнее время снизили объемы поставок. При этом оптовые цены на топливо растут, а розничные — «заморожены».

Деловой квартал

Счетная палата Красноярского края проверила обоснованность нормативного обеспечения муниципальных школ

На заседании комитета по образованию, культуре и спорту Законодательного Собрания Красноярского края рассмотрен отчет Счетной палаты Красноярского края о результатах контрольного мероприятия «Проверка обоснованности нормативов обеспечения реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ в расчете на одного обучающегося (один класс, класс-комплект) муниципальных общеобразовательных организаций».

В своем докладе аудитор Лариса Титова отметила, что на территории края функционирует 1 054 общеобразовательные школы, в которых обучается 313 тысяч учащихся, в том числе 15 тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья.

Проверкой Счетной палаты края установлено, что с 2016 года, на фоне существенного роста численности учащихся и обучающихся по дополнительным образовательным

программам, количество учителей увеличилось всего на 2%, а педагогов дополнительного образования сократилось на треть. В среднем один учитель замещает 1,4 ставки.

Также отмечается, что школы испытывают острый недостаток специалистов для оказания коррекционной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья. По оценке министерства образования края, для выполнения требований законодательства необходимо увеличить штат специалистов на 980 человек (учителя-дефектологи, логопеды, тьюторы и психологи).

Кроме этого, не учитывается требование федеральных государственных образовательных стандартов по объему часов на внеурочную деятельность при получении начального и основного общего образования. Например, в крае на внеурочные занятия в начальной школе отведено 2 часа в неделю, в то время как федеральные стандарты предусматривают на такую деятельность в 5 раз больше времени.

По итогам контрольного мероприятия Счетной палатой Красноярского края сформулированы предложения в адрес Правительства края.

НИА-Красноярск

Около 80 тысяч безработных насчитали статистики в Красноярском крае

В третьем квартале нынешнего года в Красноярском крае 78,8 тысячи человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные. Уровень безработицы среди мужчин составил 5,2 процента, среди женщин – 5,3, среди городского населения – 5, сельского – 6,3 процента. Средний возраст безработных составил 38,9 года. Средняя продолжительность поиска работы составляла у женщин 7,3 месяца, у мужчин – 6,3 месяца.

57,5 процента безработных использовали для трудоустройства обращение к друзьям, родственникам и знакомым. 56,9 использовали или помещали объявления в СМИ и Интернете. 37,1 полагались на непосредственное обращение к работодателю. 22,4 процента – обращались в государственные учреждения службы занятости населения.

«Заполярная правда»

6. СМИ О РОССИИ

Медведев напомнил об СССР, жившем под санкциями десятилетиями

Россия не будет уговаривать страны Запада отменить антироссийские санкции, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев. По его словам, санкции для России — «не вопрос жизни и смерти», СССР жил под ними десятилетиями — «и ничего». Его слова приводит агентство ТАСС.

«Отказ от санкций — взаимовыгодное дело, и мы вовсе не должны убеждать наших партнеров что-то отменить, нам это не нужно», — выразил уверенность руководитель правительства. По его мнению, если это нужно европейским коллегам, они сами выйдут с такой инициативой. «Не хотят — мы будем жить и дальше с санкциями», — заключил премьер-министр.

Медведев признал, что хорошего в санкциях ничего нет, поскольку они тормозят развитие как России, так и Европы. Общий объем потерь Евросоюза от введенных против России запретов составил около 100 млрд евро, отметил чиновник.

Санкции в отношении России власти ЕС и США впервые ввели в марте 2014 г. в связи с кризисом на востоке Украины. Ограничения тогда затрагивали российских политиков и бизнесменов, которых страны Запада связывали с проведением крымского референдума и нарушением суверенитета Украины. Позже санкции против России неоднократно расширялись и продлевались.

Ведомости

Мединский: в России выросло поколение, превратно представляющее историю страны

В России за 20 лет выросло поколение людей, которые превратно представляют себе историю страны и, в частности, историю Второй мировой войны. Об этом заявил министр культуры РФ Владимир Мединский.

Сейчас министр находится с визитом в Сербии. В воскресенье в Белграде он представил свою книгу "Война — Мифы об СССР 1939-1945 годов", сообщает ТАСС.

По словам Мединского, он много ездил по стране, общался с молодежью и увидел, что за два десятка лет выросло поколение людей, которые плохо представляют себе историю собственной страны. "Они либо ничего не знают, или у них голова забита всякой чушью", — заявил министр.

Он добавил, что источниками знаний для таких людей являются американские фильмы, статьи в интернете и компьютерные игры. В итоге Мединский и решил написать простую книгу, где давался бы некий тезис, популярный в ряде СМИ и объяснение — было это на самом деле или нет.

Вести

СМИ узнали об угрозе остановки работы российских авиакомпаний

В авиакомпании «Сибирь» (входит в S7 Group) предупредили, что в случае реализации предложения Министерства транспорта, которое предполагает перенос на территорию России серверов и баз данных систем бронирования и продаж авиаперевозок по стране, ряд российских авиакомпаний могут полностью остановить свою работу. С соответствующим письмом гендиректора авиакомпании «Сибирь» Владимира Объедкова президенту Ассоциации эксплуатантов воздушного транспорта Владимиру Тасуну ознакомились «Ведомости». Подлинность этого послания газете подтвердили два человека, знающие о нем от сотрудников S7.

Какие именно авиакомпании могут прекратить свою работу издание не поясняет, отмечая однако, что в качестве другого, альтернативного последствия реализации такой инициативы Минтранса Объедков называет «длительную (два–четыре года) и затратную миграцию в другие системы бронирования».

Кроме того, при вступлении в силу министерской инициативы, по мнению гендиректора «Сибири», у российских авиакомпаний полностью исчезнет возможность взаимодействовать с партнерами по авиационному альянсу Oneworld, а иностранные авиакомпании-партнеры не смогут продавать билеты на внутренние рейсы S7, из-за чего в год авиакомпания может потерять не менее 5 млрд руб. выручки.

Речь в данном случае идет о предложении Минтранса, которое предусматривает, что с 1 января 2020 года серверы и базы данных, обеспечивающие бронирование и продажу внутрироссийских авиаперевозок, а также регистрацию на рейс, должны быть размещены в России. Соответствующий проект постановления правительства ведомство обнародовало в июле.

У трех крупнейших российских авиакомпаний, как отмечают «Ведомости», — иностранные провайдеры. Например, «Аэрофлот» пользуется американской Sabre, в S7 пока используют швейцарскую SITA, но начали переход на испанскую Amadeus, этот же провайдер у «Уральских авиалиний». Также с американской Navitair работает «Победа». Почти все остальные российские авиакомпании (в том числе Utair), как замечает газета, работают с российской «Сирена-трэвел». Исключение составляет авиакомпания «Азимут», она пользуется разработанной «Ростехом» и аэропортом «Внуково» Национальной системой бронирования (НСБ).

Иностранные Sabre и Amadeus могут не захотеть инвестировать сотни миллионов долларов в выполнение постановления ради российского бизнеса, указал газете неназванный топ-менеджер иностранного провайдера. При этом, по словам другого топ-менеджера, руководителя авиакомпании — клиента Amadeus, этот провайдер рассматривает возможность локализации в России.

Но в то же время российские провайдеры, как отмечает в письме Тасуну Объедков, не отвечают требованиям авиаперевозчиков. Эти данные «Ведомостям», подтвердили и менеджеры «Сирена-трэвел» и НСБ. Российские системы, по их словам, пока не имеют функционала, чтобы обеспечить работу в глобальных авиационных альянсах (в такие объединения входят, например, «Аэрофлот» и S7). Однако при наличии заказа, как заверили собеседники издания, системы можно доработать в течение года.

РБК

Билет в социальный лифт не каждому по карману. В РФ закрепляются сословные различия в образовании

Добиться высокого положения в обществе, по мнению россиян, больше всего помогает образование. Но доступ к этому социальному лифту во многом зависит от материального обеспечения и уровня образования семьи – выяснили в Высшей школе экономики (ВШЭ). У более образованных семей «есть мотивация и возможности нивелировать эффект низкой успеваемости»: нанять репетиторов либо самостоятельно помогать детям в учебе.

«Формула успеха у наших граждан – это хорошее образование, личные качества и, главное из них – целеустремленность», – говорит гендиректор фонда ВЦИОМ Константин Абрамов. На четвертое место по значимости россияне ставят наличие материальных ресурсов. На первое место ставят образование в качестве необходимого условия карьеры около 39% россиян.

Треть респондентов (33%) полагают, что добиться успеха в жизни можно благодаря личным качествам и способностям. Еще 27% опрошенных утверждают, что преуспеванию в жизни способствует целеустремленность. Материальное благосостояние назвали 17% участников опроса. По мнению 12% россиян, достичь успеха помогут деловые качества, а 11% сказали, что высокое положение позволяет занять семья.

Однако исследования показывают, что «семья», «материальное благосостояние» и «образование» – это очень тесно связанные условия карьеры. Ведь выходцам из бедных и малообразованных семей получить достойное образование значительно труднее.

Так, на образование выпускников девятого класса влияют не только успеваемость и мотивация. Семьи с разным уровнем образования по-разному воспринимают плохие отметки детей, что приводит к выбору неодинаковых жизненных стратегий. Об этом сообщают исследователи ВШЭ. Они проследили образовательные треки учащихся от школы до вуза, взяв за основу пять волн лонгитюдного (длительного, систематического) исследования «Траектории в образовании и профессии», проводившиеся с 2010 по 2017 год. Средняя выборка по волнам – около 4 тыс. детей, сообщается на научно-образовательном портале IQ.hse.ru.

По данным исследователей, у более образованных родителей «есть мотивация и возможности нивелировать эффект низкой успеваемости»: например, нанять репетиторов, самостоятельно помочь детям в учебе и др. «Для них провал с оценками – сигнал к активным действиям, поскольку они в принципе чаще ориентируют детей на продолжение учебы в старшей школе, а далее – в вузе», – поясняется на портале. Малообразованные семьи, по данным исследователей, напротив, считают плохие оценки детей «сигналом к прекращению пути по академической траектории».

Кроме того, было отмечено, что семьи с высоким и средним уровнем образования чаще стараются находить для детей альтернативные способы продолжить учебу: например, используется «обходной маневр», гибридный вариант, когда дети после школы сначала поступают в колледж (техникум), а из него уже в вуз.

Также исследователи указывают на разные притязания в выборе именно вузов. Высокообразованные родители нацелены отправить детей в высокоселективные вузы – более сильные, престижные, предполагающие высокий проходной балл. А в семьях с низким уровнем образования есть «тенденция избегания высокоселективных вузов». «Часть рисков для учащихся при этом может быть мнимой, однако их шансы занижаются. Тем самым образование родителей может блокировать социальный лифт для детей», – поясняется на портале. Усиливается образовательное неравенство, идущее от характеристик семей.

Массовое распространение высшего образования в России скорее миф, чем правда. В статистическом сборнике ВШЭ «Индикаторы образования» сообщается, что, по данным микропереписи населения за 2015 год, в России имели законченное высшее образование 258 чел. из 1000 в возрасте старше 15 лет, то есть почти 26%. Неполное высшее образование имели около 3% граждан.

При этом примерно 40% – это люди, закончившие только профучилище по программам подготовки либо специалистов среднего звена, либо квалифицированных рабочих, служащих. Еще почти 18% граждан окончили только 11 классов школы.

Хотя если сравнивать с данными прошлых переписей, то прогресс налицо. В 2002 году полное высшее образование в стране имели лишь около 16% жителей старше 15 лет.

Есть и другие оценки. По данным Организации экономического сотрудничества и развития, 56% взрослого населения РФ (в возрасте от 25 до 64 лет) имели высшее образование. Правда, в западной методологии под высшим образованием может пониматься обучение не только в вузах, но и в колледжах, профучилищах.

Как пояснил «НГ» старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Дмитрий Логинов, на формирование и реализацию образовательных стратегий семьи и детей влияет множество взаимосвязанных факторов: способности и мотивации ребенка (а также мотивации всей семьи), уровень образования родителей, материальные возможности семьи, тип поселения, уровень развития образовательной инфраструктуры и т.д.

«Семьи с ограниченными финансовыми ресурсами, естественно, сужают образовательные притязания детей. У них нет денег на полноценную дополнительную подготовку к итоговым аттестациям и возможностей оплачивать обучение в вузах», – говорит Логинов.

В то же время даже если в семье недостаточно денег, но сами родители имеют высшее образование, то они почти всегда будут мотивировать ребенка поступать в вуз, просто он с самого начала впитает мысль, что ему надо рассчитывать только на свои способности.

«Финансы влияют вторично. А первично понимание, что плохая оценка – не диагноз, а симптом, который можно исправить», – поясняет доцент Российского экономического университета Инга Корягина.

По словам Логинова, для мотивированных детей из мотивированных семей с низкими финансовыми возможностями существует набор реальных стратегий: развивать способности и самостоятельно подготавливать «умных детей», которые смогут поступить в лучшие вузы; если у ребенка средние способности, то поступать в не самые престижные вузы на не самые престижные направления; поступать в техникумы с последующим получением высшего образования.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

В России хорошо живут 1, 5 млн человек, а очень хорошо — 74

Российские олигархи отбирают у простых жителей миллиарды рублей, перекачивая себе в карманы национальное богатство. Богатеи живут еще богаче, а вот основная масса населения все глубже опускается в пучину нищеты. И многие среди тех, кому суждено жить в бедности, — дети.

Российская академия народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) подсчитала, насколько бедственно сегодня вынуждены существовать россияне.

В майском указе президент Владимир Путин поставил перед правительством задачу: уменьшить уровень бедности вдвое. Но это требует вовсе не только роста зарплаты и пенсий, но и реформирования всей системы социальной поддержки. А она в России не развивается, а деградирует, констатируют эксперты РАНХиГС: расходы региональных бюджетов на меры социальной поддержки малоимущих составили по итогам 2017 года лишь 0,31% ВВП (в 2016 году лишь 0,27% ВВП).

По данным исследования академии, лишь в трети случаев придание социальной помощи адресного характера приводило к каким-либо повышениям выплат, в том числе лишь в 8% — к существенным. В большинстве же случаев размер социальных пособий и выплат не изменился, а в 7% — даже снизился. Следовательно, власти попросту идут по пути наименьшего сопротивления, пуская населению пыль в глаза: чиновники попросту экономят бюджетные средства.

Социально-экономическую ситуацию, которая сейчас складывается в России, аналитики сравнивают с тем, что происходило в самый разгар кризиса — в 2014 году. Пикового значения достиг уровень бедности: за чертой прожиточного минимума вынуждены существовать почти 14% россиян, или каждый седьмой.

Но самое страшное — в том, что кризис неумолимо крадет у России будущее: уровень бедности среди детей (до 18 лет) практически вдвое превышает средний по стране. Уровень реальной заработной платы растет, но крайне медленно (к настоящему времени он все равно на 15% меньше, чем было пять лет назад). Причем зарплаты растут намного быстрее, нежели производительность труда — а это подрывает экономику.

При этом последовательно накапливаются риски в секторе банковских кредитов населению. За год задолженность жителей перед банками выросла почти на 20%, приблизившись к 14 триллионам — это намного быстрее, чем росли доходы россиян. О чем это говорит? О том, что люди вынуждены будут тратить все больше денег на обслуживание и погашение кредитов. Но насколько еще должен упасть уровень жизни, чтобы люди массово вышли на протесты?

— Сам по себе доклад РАНХиГС сценарный характер, и какой конкретно сценарий получит развитие, сказать невозможно. Например, есть и обратные негативным экономические прогнозы, согласно которым цена на нефть поднимется до \$ 100 за баррель, — объясняет генеральный директор Центра социального проектирования «Платформа» Алексей Фирсов. — Но неустойчивость [политической] системы в нынешних условиях будет усиливаться. Однако полной корреляции между падением жизненного уровня и социальными протестами нет: скажем, в 2008 году протестная активность не возросла. Бедности для протестов мало: нужен, по крайней мере, такой ловкий и харизматичный лидер, который скажет в нужный момент: «Есть такая партия!»

Швейцарский банк Credit Swiss на днях опубликовал аналитический отчет о мировом богатстве. Оказалось, что на планете сегодня 42 миллиона долларовых миллионеров, из которых 172 тысячи живет в России. Также в нашей стране 74 миллиардера. И это на фоне тотальной нищеты!

Подушевой уровень ВВП составляет всего \$ 14,5 тысяч, а подушевой уровень богатства — \$ 20 тысяч (из этой суммы \$ 8,8 тысячи приходится на финансовое богатство, \$ 13,5 тысячи — на нефинансовое богатство, а \$ 2,4 тысячи — это долги).

При этом, однако, даже Credit Swiss констатирует: в России — чудовищный уровень имущественного расслоения: более 80% жителей страны имеют богатство в размере менее \$ 10 тысяч, а 0,2% — более миллиона (кстати, только в двух странах доля миллионеров превышает 10% — это Исландия и Швейцария).

Экономистам известен такой параметр, как коэффициент Джини: насколько реальное распределение богатства в стране отличается от идеального (как если бы все зарабатывали абсолютно одинаково). Самое большое расслоение на планете — в Таиланде, а затем с небольшим отрывом идет Россия. Потом — Турция, Индия и, как ни странно, Швеция и Дания.

Так что, как видно, «олигархическая» болезнь поражает не только развивающиеся страны, но и вполне успешные. Тем не менее, в России 10% граждан принадлежит 82% национального богатства (это даже больше, чем в США или Китае, где национальное благосостояние очень концентрировано).

Одно радует: по подсчетам Credit Swiss, через пять лет количество долларовых миллионеров в России сократится в десять раз — их останется всего 18 тысяч. На чем основывается такой прогноз, швейцарцы высокомерно не разъясняют.

Вероятно, это связано вот с чем. Аналитики Credit Suisse отмечают, что реальное благосостояние населения все еще остается тайной за семью печатями: слишком велика

доля теневого сектора. Да и невозможно оценить, скажем, истинные размеры нефинансовых активов и обязательств населения. Так что, видимо, истинные цифры благосостояния населения сильно отличаются от тех, что обнаружил швейцарский банк.

А вот в чем можно не сомневаться — так это в том, что деньги работающих россиян оказываются в руках кучки «скруджей». Американское агентство Bloomberg подсчитало, что десять богатейших российских олигархов с начала года увеличили свое богатство почти на 11%. То есть они богатели быстрее всего на планете — быстрее, чем американцы (прирост составил «всего» 7,5%) и британцы (их кошельки стали тяжелее на 3,4%).

Стремительнее всего, по подсчетам Bloomberg, выросли личные состояния трех магнатов — Леонида Михельсона, Геннадия Тимченко и Вагита Алекперова: залогом роста их личного благосостояния оказался рост цен на нефть. Она, напомним, подорожала с начала года почти на 20%. А трое упомянутых нефтяных магнатов прибавили себе за год почти \$ 11 миллиардов. Чтобы было понятно: это почти два годовых бюджета такого региона как Московская область, не самого бедного региона...

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 81	▲ 0, 09
EUR	75, 32	▼ 0, 25

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-3	-3	0	-2	-2	-3	-2	-1	-3	-6	-2	-1	-2	-2
Ощущается как, °C	-7	-7	-4	-6	-7	-9	-7	-6	-9	-12	-9	-8	-8	-6
Давление, мм рт. ст.	753	752	751	751	750	750	749	750	751	752	751	750	750	751
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	3	4	5	5	5	5	5	8	8	6	3
порывы, м/с								8	8	8	12	13	11	7
направление	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З